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Fællesrådet

Aktiviteter

Holme-Højbjerg-Skåde Fællesråd:
Ole Jean Nielsen
Tlf. 86271514 – 21483444
www.aakb.dk/8270hhs

Lyseng Idrætsanlæg
Bestræbelserne for en idrætshal på
Lyseng Idrætscenter er inde i en afklaren-
de periode. De mange nødvendige
forberedende forhandlinger bl.a. med
Århus kommune, er nu ved at være afkla-
ret. IF Lyseng havde gerne set, at man
kunne undgå en lokalplan fase, da area-
lerne allerede er udlagt til idræts-lige
formål, men det lykkedes ikke. Der skal
fremlægges en dispositionsplan som
optakt til en lokalplan for det nære
idrætslige område, hvori idrætshallen
skal placeres. Dispositionsplanens udar-
bejdelse er gået i gang og skal indeholde
idrætsfaciliteterne på idrætscentret, det
gælder Badmintonhallen, Svømmehal-
len, den lave mellembygning, IF Lysengs
fodboldklubhus og Tennishallen. For disse
faciliteter er der flere ønsker om forbe-
dringer eller ændringer, hvorfor disposi-
tionsplanen skal tage højde herfor. Dispo-
sitionsplanarbejdet og udarbejdelse af
lokalplan er af kommunen lovet speedet
op, således at lokalplanen kan fremlæg-
ges i efteråret i en høringsfase forud for en
endelig byrådsbehandling. IF Lyseng vil
straks lokalplanen er offentliggjort indby-
de til et beboerhørings møde, hvorpå de
fremmødte kan tilkendegive synspunkter
på lokalplanens indhold, således at gode
ideer og synspunkter kan tilgå byrådet
forud for endelig behandling. IF Lyseng
arbejder i øjeblikket på et lokalprogram
(funktionsprogram), der skal beskrive
behovet for lokaliteter i idrætshallen set i
forhold til anvendelsen af hallen. Samti-
dig med lokalprogrammet skal en række

spørgsmål nødvendigvis besvares. F.eks.
hvad skal hallen evt. bruges til udover
idræt, hvordan skal samspillet mellem de
samlede idrætsfaciliteter på anlægget
være, hvordan og hvor skal det sociale liv
udspille sig, ønsket størrelse på hallen og
faciliteterne hertil samt hvilke brugere skal
anvende hallen. Disse mange stillede
spørgsmål fra kommunen til IF Lyseng er
idrætsforeningen i fuld gang med at
finde svar på. Vil du følge det videre
arbejde omkring idrætshallen på Lyseng
Idrætsanlæg kan dette ske på: 
www.lyseng-idraetscenter.dk

Højbjerg Bibliotek
For gæsterne ved Højbjerg Biblioteks 40
års jubilæums reception var det en
glæde at konstateret et nyt look i biblio-
tekets underetage, de hvide og sorte
kombinationer stod godt til hinanden
ligesom det var en klar forbedring, at der
i underetagen var skabt mere luft for
bibliotekets medarbejdere og mange
brugere. Et stort tillykke til Højbjerg Biblio-
tek og et tilykke med de lokalemæssige
forbedringer. Hermed er bibliotekets situ-
ation dog ikke ændret væsentligt, de
midlertidige bibliotekslokaler har nu efter-
hånden mange år bag sig, og behovet
for en mere permanent biblioteks place-
ring bliver stadig mere aktuel. Som et af
kommunens større biblioteker skal biblio-
teket indenfor en kort årrække udbygges
med faciliteter til at rumme Borgerservice,
og denne nye opgave kan ikke indpas-
ses i de nuværende lokaliteter. Et moder-
ne bibliotek anno 2007 har selvfølgelig

stadig udlån, som en væsentlig opgave,
men får mere og mere karakter af et
kulturcenter, et mødested, et oplevelsess-
ted, et socialt rum i samfundet og et sted,
hvor man møder andre mennesker også
i situationer, hvor det ikke er et udlån det
handler om, men mere en snak, en kop
kaffe m.v. altså samvær. Hvorledes får
man så disse nutidige behov klaret bedst
i et område med ca. 22.000 beboere? I
Fællesrådet har vi i flere omgange drøftet
en fremtidig struktur og placering for det
kommende permanente bibliotek. Vi er
nået til den konklusion, at Højbjerg Biblio-
tek og Lokalhistorisk Arkiv skal placeres på
Lyseng Idrætsanlæg. Ved at sammen-
tænke Højbjerg Bibliotek med de mange
borgerrelaterede service faciliteter på
Lyseng Idrætsanlæg, Badmintonhal,
Tennishal, Svømmehal, ny Lyseng-Hal,
fritidsklub og de grønne arealer vil facilite-
terne komplementere hinanden og en
synergieffekt opnås. Området ligger
geografisk midt i Fællesråds-området,
gode busforbindelser og parkeringsplad-
ser, fælles cafeteria, de mange brugere
kan få fornøjelse af hinanden m.v. Travle
forældre kan besøge biblioteket, spille
badminton eller gå i svømmehallen,
mens de venter på deres børn får idræts-
træning i Lyseng-Hallen. Fællesrådet har
præsenteret disse planer for rådmænd
m.v. i Århus kommune.  På det foreståen-
de repræsentantskabsmøde i Fællesrå-
det vil disse planer blive fremlagt til drøf-
telse, men vi hører gerne allerede nu evt.
bemærkninger/kommentarer på mail:
olejean@kabelmail.dk
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Jubilæum og nyindretning
Som mange måske har lagt mærke til
holdt biblioteket den 6. februar 2007 
40 års jubilæum i lokalerne på Oddervej. 

Det blev en glad dag med kaffe og
kage og arrangementer for børnene og
en hyggelig sammenkomst for alle sidst
på dagen. Vi vil gerne sige tak til alle der
mødte op og var med til at gøre dagen
festlig.
Samtidig markerede vi, at den renove-
ring af underetagen, der gjorde livet
besværligt for brugerne det meste af
december og januar stod færdig. 
Lokalerne er blevet malet, og reolerne er
udskiftet med nye og tidssvarende. Med
hjælp fra kunstmaler og farvearkitekt Erik
Winckler foretog vi et dristigt farvevalg til
det nye inventar – vi valgte sort! 
Det skete ud fra den filosofi, at lokalerne
er relativt små og tætte, og den mørke
farve ”fylder mindre”. Resultatet lever op
til forventningerne - helhedsindtrykket er

mindre klemt og mere roligt, og mange
brugere giver udtryk for, at opstillingen er
blevet mere overskuelig.
Vi mangler at få en del detaljer på plads
- men vi arbejder videre og står selvføl-

gelig parat til at hjælpe - for vi
skal jo alle sammen lige vænne
os til, at mange materialer har
fået nye placeringer.

DET SKER I MARTS
Internetintroduktioner for de, ”der var
teenagere, da Bill Gates var dreng”.
Personalet oplever jævnligt især ældre
lånere give udtryk for, at de har behov for
hjælp til de helt grundlæggende funktio-
ner på Internettet. Mange tilhører den
generation, der gik ud af arbejdsmarke-
det uden at have været i kontakt med
en computer – i hvert fald uden at have
arbejdet med de moderne systemer.
For især den gruppe kører vi nu 3 intro-
duktioner, hvor vi beskæftiger os med de
mest grundlæggende funktioner, og
hvor vi viser nogen af de offentlige selv-
betjeningsløsninger, der ligger på inter-
nettet. Det er minikurser af ca. 1 times
varighed og intet spørgsmål er for pinligt.
Tirsdag d. 27. marts  kl. 11.
Onsdag d. 28. marts kl. 15.
Torsdag d. 29. marts kl. 17.
Der er plads til 4 personer på hvert hold.
Deltagelse er gratis, men tilmelding er
nødvendig.

FILM for de 3–6 årige
Onsdag d. 14. marts kl. 10 og 
torsdag d. 15. marts kl. 10
Karius og Baktus - Om de 2 tandtrolde
der giver Jens tandpine. Gratis billetter
kan bestilles fra d. 7. marts.

BØRNETEATER for de 4–7 årige
Lørdag d. 24. marts kl. 10

Eventyrværkstedet
v/Ditte Aarup opfø-
rer ”SORIA MORIA
SLOT” efter Asbjørn-
sen og Moes even-
tyr. Drengen Halvor
sendes ud på en
farlig færd, hvor
han både møder
farlige prinsesser og

mangehovede trolde. Og han får en
magisk ring, som han skal passe på for
ellers… ”Soria Moria Slot” er en fantasi-
fuld og gribende fortælling, der fænger
både store og små gennem dukkespil,
sang og musik, lydeffekter og flotte kulis-
ser. Varighed 45 min. Gratis billetter kan
bestilles fra d. 17. marts.

Fællesrådet

Højbjerg Bibliotek

Højbjerg Bibliotek 
Oddervej 74 · 8270 Højbjerg 
Telf: 8940 9580 · Fax: 8940 9599 
e-mail: hojbib@aakb.bib.dk 
www.aakb.dk 

Åbningstider: 
Mand-torsd.: 10.00-19.00 
Fredag: 10.00-18.00 
Lørdag: 10.00-15.00 (1/10-31/3)

10.00-14.00 (1/4-30/9) 



Side 4

Lokalcenter Skåde

Det sker

Marts
Tirsdag d. 6. marts kl. 13.30
Fiskeklubben ”Net-op”, under beboer-
huset Pottemagertoften 4, som lokal-
center Skåde indleder et samarbejde
med, viser en film om aborrefiskeri og
fortæller om klubaftener.

Tirsdag d. 13. marts kl. 13.30
Seniororkestret underholder

Torsdag d. 15. marts kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Tirsdag d. 27. marts kl. 13.30
Fra millionær til...? En festlig eftermid-
dag med et foredrag af Annemarie
Hessellund Beanland.

Kunst
Emmeline Frost udstiller tegninger
samlet på plancher.
I montrene udstiller lokalcentrets patch-
workgruppe patchwork og papirklip.

April
Tirsdag d. 3. april kl. 13.30
Kunstudvalget afholder fernisering.
Svend Wemmelund udstiller billeder i
april og maj.

Tirsdag d. 10. april kl. 13.30
Harmonikavennerne underholder.

Torsdag d. 19. april kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Lørdag d. 21. april kl. 13.30-16.00
Bankospil som Brugerrådet arrangerer.

Tirsdag d. 24. april kl. 13.30
Verdens smukkeste sørejse. På tur med
M/S Lofoten fra den skønne by Bergen
til Kirkenes langt i nord - tæt ved den
russiske grænse. Lysbilledforedrag ved
Brian Sunesen.

Maj
Tirsdag d. 1. maj kl. 13.30
Århus Symfoniorkester afholder koncert.
Der spilles et program med let, popu-
lært klassisk musik og fællessang. Døre-
ne åbnes kl. 13.30.

Tirsdag d. 8. maj kl. 13.30
Århus i gamle viser. Dagligdags begi-
venheder, tragik og farce, idyl og sorg -
episoder fra Århus tilbage fra 1700-tallet
og frem til 1919, skildret i ord og viser.
Pia Voxtorp synger viser og sange.

Tirsdag d. 22. maj kl. 13.30
Fra roerækkerne til Ravnsbjergkirken.
Ejvind Nielsen, fhv. sognepræst ved
Ravnsbjergkirken, fortæller om et afveks-
lende og spændende liv.

Onsdag d. 23. maj kl. 13.30
Tøjsalg fra TøjGalleriet

Torsdag d. 24. maj kl. 14.00
Gudstjeneste med kirkekaffe bagefter

Netcafe
Er du interesseret i EDB og Internettet, så
kan du benytte dig af vores udstyr.Der
er altid et medlem af brugerrådet tilste-
de under devisen: ældre hjælper
ældre.  
Tirsdage kl. 10-12 i brugerrådslokalet.
Torsdage kl. 10-13 i brugerrådslokalet.

Træning
Efter instruktion hos en fysioterapeut er
der mulighed for at træne i vores dejlige
træningslokale.

Program - for centerets arrangementer. 
Kom forbi og hent et program!

“Blæksprutterne”
Hjælpetjenesten tilbyder besøg, højt-
læsning, hjælp til brevskrivning og
meget mere. Har du brug for hjælp,
eller vil du gerne hjælpe - kontakt da
“Blæksprutterne”: hver mandag ml.
kl. 11 og 12 på tlf. 8736 1766.



Lokalcenter Holme

Det sker i marts, april og maj Nygårdsvej 34
8270 Højbjerg
Tlf. 87 36 90 00

Centertorsdage 1. og 3. torsdag i
måneden kl. 14.00-16.45.
Alle førtidspensionister og borgere over
60 år kan deltage, uanset bopæl.
Tilmelding er ikke nødvendig. Kaffe
med brød kan købes for 20 kr. Arrangør:
Brugerrådet.

Torsdag d. 1. marts kl. 14.00
Modeshow. Der vil blive præsenteret tøj
og blive mulighed for at købe tøj fra
Tøjgalleriet, sko fra Den Grønne Skobu-
tik, smykker fra Ester Broni og cremer
m.m. fra Inge Larsen.

Torsdag d. 15 marts kl. 14.00
”Kærlighed til fædrelandet” ved Ole
Brunsbjerg.

Torsdag d. 29. marts kl. 14.00
Frederiksbjerg og skovene syd for byen
ved Per Krogh Jensen.

Torsdag d. 19. april kl. 13.00
Årets Revy ved ”spil´opperne” - ”Vi
blæser bare på´ed”. Vi starter med en
dejlig middag, ser revy og i pausen drik-
ker vi kaffe.

Torsdag d. 3. maj kl. 14.00
Burma - jadelandet med de gyldne
pagoder ved Lilly Andersen.

Torsdag d. 31. maj kl. 14.00
Louise Gade - selvbiografi ”Fra land-
mandsdatter til borgmester”

Sang og musik
Arrangementerne er gratis. Der kan
købes kaffe med brød. For førtidspen-
sionister og borgere over 60 år i Holme.

Mandag d. 5. marts kl. 14.00
God gammeldags New Orleans jazz,
blues, bogie og gospelpiano ved Sven-
ne Topgaard.

Mandag d. 19. marts kl. 14.00
Sang og fortælling om Thomas Kjellerup
ved Bendt Petersen.

Mandag d. 23. april kl. 14.00
Sigfred Pedersen ved Flemming Både.

Mandag d. 7. maj kl. 14.00
De glade syngende koner ved Tove
Jensen.

Mandag d. 21. maj kl. 14.00
Omkring et flygel ved Lars Boye Jensen

Højskoleaftener
Vi gentager succesen fra de foregåen-
de år og afholder 3 højskoleaftener.
Alle er velkomne!

Mandag d. 5. marts kl. 19.00
Musik og sangaften ved Martin Guldberg,
direktør for Operaen i Esbjerg og Mats
Rudklint, sanglærer på Esbjerg Højskole.

Mandag d. 12. marts kl. 19.00
Foredrag med udgangspunkt i en histo-

rie fra den kolde krig ved højskolelærer
Niels Ole Frederiksen. Der bliver også
informeret om den kommende
sommerhøjskole på Esbjerg Højskole.

Mandag d. 19. marts kl. 19.00
Stjernebilleder ved Ole J. Knudsen,
direktør for Stenomuseet.

Revyarrangementer
Også i år har Spil´opperne på Nygårds-
vej en revy i ærmet: ”Vi blæser bare
på´ed”. Der er igen i år 3 forestillinger:

Søndag d. 15. april kl. 14.00.
I pausen serveres kaffe og brød.

Tirsdag d. 17. april kl. 19.00
I pausen serveres kaffe og brød.

Torsdag d. 19. April kl. 13.00
Vi starter med en dejlig middag og drik-
ker kaffe i pausen.

Læs nærmere på opslag i hall´en, når
tiden nærmer sig.

Kunstforeningen
Kom og se de skiftende udstillinger, eller
kom og bliv medlem! I marts og april
udstiller Vibeke Mandrup billeder og i
montrerne udstiller Benedikte Holm
smykker.  I maj måned udstiller Jørn Bjer-
re billeder og i montrerne udstiller husets
træværksted.

Side 5

www.aarhuskommune.dk/portal/lokalcenter/holme
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Frederikskirken

Det sker

Juniorklubben ønsker sig flere voksne
ledere!
Har du lyst og tid til at give en hånd med
i et skægt og festligt børnefællesskab,
så står der en plads og venter på dig i
Juniorklubben! Vi mødes hver torsdag
aften kl. 18.30-20.00. Kontakt sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard, se
“Her finder du” side 12.

Studiekreds 
om Grundtvigs salmer mødes i Frederiks-
gården den næstsidste onsdag i måne-
den kl. 19.30 - 21.30. Kommende møder:
21. marts og 18. april.

Onsdagsklubben
mødes den første onsdag i måneden i
Frederiksgården kl. 14.00-16.00.
Det koster 20,- kr. pr. gang inkl. kaffe og
brød. Kommende møder: 
7. marts: Overlæge Erling Nathan fortæl-
ler og viser billeder fra sin tid som læge i
Grønland.
4. april: Påskens salmer i fortælling og
sang. Ved Anne Kathrine Vestergaard og
Carl Erik Byskov.
2. maj: En eftermiddag i selskab med
Benny Andersens digte og sange. Ved
lærer og tidl. undervisningsleder, Henning
Sørensen.
6. juni kl. 12.30 - 17.30: Udflugt til Thorsager
kirke og sognemedhjælperens sommer-
hus på Helgenæs. Pris 30 kr. Tilmelding til
Anne Kathrine Vestergaard senest 14
dage før.

Bibelkredsen
mødes hveranden tirsdag i Frederiks-
gården kl. 17-18 omkring en samtale om
den følgende søndags tekster. 
Man er meget velkommen til at ”koble
sig på” - der er altid plads til nye interes-
serede. Kommende møder:
6. marts (3. s. i fasten. Luk 11,14-28).
20. marts (Mariæ bebudelsesdag. Luk
1,26-38).

Danmission
Danmissionkredsen mødes lørdag d. 10.
marts kl. 10.00-15.30 til  Stiftsårsmøde i
Frederiksgården. Arrangementet starter

CAFÉ-AFTEN

Tirsdag 13. marts kl. 19.00 - 22.00 
i Frederiksgården:
”Så syng da Danmark, lad hjertet
tale”. Sognepræst ved Skjoldhøj
Kirke; Torben Nielsen, vil denne
aften introducere den nye udgave
af Højskolesangbogen. 
Torben Nielsen er tidl. musiklærer
og har en smittende sangglæde!

Tirsdag 17. april kl. 19.00 - 22.00 
”Aktuelt netop nu”- emnet for afte-
nen er i sagens natur endnu ikke
fastlagt. Annonceres i ”Uge nyt”.

Læs mere om Café-aftenerne på:
www.frederikskirken.dk

med gudstjeneste i Frederikskirken.
Kredsmøde følgende mandage kl.
14.30 i Frederiksgården: d. 19. marts, d.
16. april og d. 21. maj.

Menighedsrådsmøder
er offentlige og finder sted i Frederiks-
gården. Kommende møder: Tirsdag d.
27. marts, tirsdag d. 24. april og onsdag
d. 30. maj Hver gang kl. 19.00.

Byggeri ved Frederikskirken
Som tidligere nævnt har arbejdstilsynet
påbudt ændringer i forbindelse med
adgangen til orgelpulpitur og korværelse.
Til imødekommelse af de stillede krav er
der nu udarbejdet udbudsmateriale,
som er fremsendt til 3 entreprenørfirmaer.
Firmaernes løsningsforslag vil i løbet af
februar og marts blive behandlet i
menighedsrådet og stift.
Det forventes, at byggeriet kan gå i
gang i midten af april.
Menighedsrådet

Udstillinger i Frederiksgården
Igen i år er der påskeudstilling i Frede-
riksgården med værker af elever fra
Kragelundskolen. De unge kunstnere,
som går i 3. og 4. klasse, har sammen
med Fie Tannerup, Århus Billedskole,
arbejdet skulpturelt med ting og steder,
som indgår i påskefortællingen. Det er
blevet til skulpturer af palmeblade, klip-
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Frederikskirken

Det sker

HØJSKOLEDAG 
Lørdag d. 24. marts kl. 10.00 - 16.00 i Frederiksgården
Med et voksende fokus på, hvad kristendommen kan tilbyde og betyde ind i
den enkeltes tilværelse, indbyder Frederikskirken til en spændende højskole-
dag under overskriften:

OS SELV OG DET VI TROR PÅ
I løbet af dagen vil vi lytte til indlæg fra foredragsholdere og drøfte nogle af
de centrale punkter i kristendommen og den kristne tro. 
Det koster kr. 60,- for hele dagen, inkl. formiddagskaffe, en let frokost og efter-
middagskaffe. Tilmelding til kirkekontoret senest fredag d. 16. marts.

Dagen begynder med et indlæg ved lektor Peter Lodberg:
”Kristendommen i grænselandet mellem gammel og nyt”
Igennem kristendommens historie har der været brug for at over-
veje, hvad der er kristendommens kerne, og hvad der ikke er. Kris-
tendommen er blevet til i grænselandet mellem det kendte og
det ukendte, mellem det gamle og det nye. Samme overvejelser

må vi gøre os i dag, hvor kristendommen møder nye kulturelle, religiøse og poli-
tiske strømninger under indtryk af globaliseringen.

Efter en let frokost: ”Der var engang – troen i de danske folke-
eventyr” Kristendommen løber som en understrøm gennem
mange danske folkeeventyr. Vi skal høre tre fortællinger, som
inddrager det kristne livssyn - i alvor og spøg. Ved forfatter Lise
Marie Nedergaard. Fortællearbejdet har hun taget op efter sin
mormor og sin mor, Anna Sophie Seidelin og Sophie Seidelin.

Tidl. studielektor Finn Jacobi står for eftermiddagens foredrag:
”Gudstroen hos Sokrates og Jesus”
Både for Sokrates og Jesus blev det deres forvisning om, at
Gud/guddommen havde pålagt dem et kald, som de ikke
kunne unddrage sig, der førte til deres henrettelse. Er der i øvrigt
afgørende lighedspunkter i deres gudsforhold, sådan som

henholdsvis Platon og evangelisterne skildrer det, eller er der tale om to vidt
forskellige opfattelser af troen? Så meget er sikkert; både Sokrates og Jesus har
haft betydning for den måde, vi i dag taler om Gudstroen på.

Knud-Erik Jensen og Niels Jørgen Nedergaard vil lede os igennem dagen.
Velkommen til en  spændende højskoledag i Frederiksgården, Højmarkvej 47.

pe, kappe, sølvpenge og tornekrans.
Kunstværkerne kan ses i sognegården,
uge 14-15, i kirkekontorets åbningstid.

Kirsten Kjeldsen (f. 1934) udstiller malerier
fra d. 14. april indtil sommerferien
På lang afstand kan Kirsten Kjeldsens
malerier ligne fotografier. På tæt hold
ses den mættede atmosfære og sjæl i
hendes billeder, og man får en ople-
velse, som fotografiet ikke kan give. Det
er, som om hun når ind til tingenes inder-
ste væsen. Se den spændende udstilling
i kirkekontorets åbningstid.

Måske har vi noget du mangler...
Savner du din paraply, et hukommelses-
kort til et fotoapparat eller noget helt
tredje...? - vi har en del effekter liggende
i sognegården.
Her vil de ligge til afhentning indtil den 1.
juni. Herefter vil de blive afleveret i
genbrugsbutikken.
Liste over effekter: En ring, et armbånd-
sur (uden urrem), armbånd, hukommel-
seskort til fotoapparat, vanter, tørklæde,
halstørklæde, jakker og paraplyer.

Kirkefamilien 
- ”hviler” for tiden pga.
manglende tilslutning. 
Se www.frederikskirken.dk
hvis du og din familie er
interesseret i denne mulig-
hed for socialt  kirkeligt samvær.
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2. pinsedag, den 28. maj kl. 11.00

Frederikskirken og Holme kirke

I al sin glans nu stråler solen,
livslyset over nådestolen,
nu kom vor pinselilje-tid,
nu har vi sommer skær og blid
nu spår os mere end englerøst
i Jesu navn en gylden høst!

(DDS 290, Grundtvig)

Sådan lyder det i kirkerne i pinsen. Men i
år vil denne kendte pinsesalme også
lyde under Guds åbne himmel her i
provstiet! Alle sognene går nemlig
sammen om at holde en fælles gudstje-
neste 2. pinsedag, 28. maj, kl.11 i Hørha-
ven. Vi håber, at rigtig mange vil benyt-
te denne lejlighed til at komme til
gudstjeneste i det fri! Der vil ikke være
gudstjeneste denne 2. pinsedag i
nogen af provstiets kirker. Al gudstjenes-
te-fejring samles i Hørhaven.

I Århus Søndre Provsti er der planer og
tanker om at udvide sognenes samar-
bejde - på tværs af sognegrænserne. Vi

ønsker at drage bedre nytte af hinan-
den i forhold til arbejdsfordeling og –
tilrettelæggelse, idé-udveksling, fælles
arrangementer m.m. Friluftsgudstjenesten
2. pinsedag er således optakt til det nye
udvidede samarbejde. Stormødet på
Diakonhøjskolen den 21. februar - hvor
alle kirkernes medarbejdere og Menig-
hedsråd samledes for netop at udveks-
le idéer om samarbejde - udsprang af
samme tanker.

Med lysegrønne bøgetræer og Århus-
bugtens bølgeskvulp som baggrund vil
vi denne dag være én stor menighed,
ét stort kirkekor, én stor stemme i lovsang
og bøn. Prædikant ved gudstjenesten
er provst Knud-Erik Jensen. Provstiets
øvrige præster vil forestå læsninger,
bønner, nadveruddeling m.v., ligesom
organister, kirketjenere, kordegne, kirke-
og korsangere samt FDF vil dele de
forskellige praktiske opgaver i gudstje-
nesten.

Da der er et begrænset antal parke-
ringspladser ved Hørhaven, anbefaler
vi, at man går eller cykler derned eller
tager den offentlige bus, der kører lige til
”kirke-døren”. Kommer man langvejsfra,
vil det være en fordel at arrangere
fælles transport. Gangbesværede kan
som altid bestille kirkebilen.

Når man ankommer til Hørhaven, vil
kirkernes personale være parate til at
hjælpe og vise til rette.

Men der er hverken stole eller kirke-
bænke på stedet, så det kan være en
god idé at medbringe noget at sidde
på, en stol eller et tæppe, i tilfælde af,
at græsset er fugtigt. Er der udsigt til
regn, vil en paraply også være rar at
have med.

Som en slags ”kirkekaffe” efter gudstje-
nesten opfordrer vi kirkegængerne til at
holde picnic i det grønne og således
spise den medbragte mad sammen
med de andre kirkegængere.

Vel mødt til en dejlig pinsegudstjeneste!

Hovedkræfterne bag gudstjenesten er
et udvalg, som blev nedsat, da alle
provstiets præster i juni 2006 deltog i et
kursus på Præstehøjskolen i Løgum Klos-
ter. Kurset handlede bla. om samarbej-
de på tværs af sognegrænser. 

Udvalget består af præsterne Lisbeth
Lindegaard, Emmy Haahr Jensen, Per
Thomsen, Esben Kullberg og Kirsten
Niekerk.

Friluftsgudstjeneste i HørhavenFriluftsgudstjeneste i Hørhaven



Pinsesalme

Hør himmelsus i tredie time!
Det lyder sært for hver især,
vindklokker gir sig til at kime
med Helligånden – ganske nær.
I guldskær daler Himlens due
på pinsemorgens grønne vind,
og Åndens ild i purpurlue
igennembrænder vore sind!

Så mærk det synge gennem blodet!
Hør Helligåndens fællessprog!
Det genoprejser hjertemodet
og lutrer sjælen i et fog.
Ved Guds forladelse alene
kom vi omsider til os selv.
Så føl, miraklet må forene!
Se, flammen går fra sjæl til sjæl!

Så mødes fremmede i gensyn,
så glemmes lede, nid og nag.
Vort broderskab er uden hensyn.
Vort had fordamper pinsedag.
Her slettes sporet efter døden,
fortrydelsens og angstens byld!
– Stor tak! – For troen er fornøden,
at vi kan leve med vor skyld.

Her er vi lige, hvor vi bænkes
og løfter sindets tomme skål,
så Kristi nåde nu må skænkes
til Åndens fest i bredfuldt mål.
Forsoner i vor brødes soning!
Dit rige står iblandt os her,
og med passionens skjulte kroning
er ingen sjæl alene mer!

(DDS 285 Jørgen Gustava Brandt)

SOMMERFEST - fredag d. 1. juni kl. 18.00 
for alle i kirke og sogn
I og omkring Frederikskirken mødes
mange mennesker i vidt forskellige
fællesskaber. Søndagenes gudstjenes-
ter samler rigtig mange, men også til
daglig er der liv i og omkring vores kirke.
Vi er mange "brugere" af kirke og
sognegård - heldigvis!

Børnene har det sjovt i Juniorklubben,
yngre familier ses i Kirkefamilien, mange
mødes i Onsdagsklubben – og vi kan
også nævne Bibelkreds, Studiekreds,
Danmission, Café-aftener og andre
større og mindre fællesskaber. 
Alle disse grupper udgør tilsammen en
stor, dejlig menighed omkring Frederiks-
kirken - og det vil vi fejre ved at mødes
med hinanden ved sæsonens afslut-
ning. Måske skal vi høre lidt om, hvad de
andre går og laver, måske har nogen
en god idé til et spændende foredrag til
næste sæson. Under alle omstændig-
heder vil vi sige tak til hinanden for den
overståede sæson og ønske god
sommer.

Vi begynder i kirken med en kort
sommergudstjeneste. Derefter vil der
være spisning i Frederiksgården, hvor
resten af aftens program foregår.
Programmet for aftenen vil, fra midt i maj,
kunne ses på www.frederikskirken.dk og
ved opslag de sædvanlige steder.

Af hensyn til spisningen ønskes tilmelding
senest den 29. maj til Lene Kofod, tlf. 8627
0678, mail: lene@jbkofod.dk eller til  Anne
Kath. Vestergaard, tlf. 3022 3230, mail:
sognemedhj@frederikskirken.dk

Børn skal vide de kan tro
Påskedag er der tradition for, at kollek-
ten går til KFUM og KFUKs arbejde, som
har til formål at forkynde evangeliet om
Jesus Kristus. Det er vigtigt, at børn og
unge får den mulighed fortalt - at de
hører det kristne evangelium i en spæn-
dende og nutidig form. KFUM og KFUK
supplerer folkekirkens egne tilbud med
aktiviteter og tilbud.

Spørgsmål om religion er ikke noget, de
ældste generationer har behøvet at
tage stilling til, kirken er blev brugt som
en naturlig del af livet. Vi har ikke været
vant til at skulle forholde os bevidst til de
værdier, vores liv er bygget op omkring. 
Det er der brug for nu, og vi mærker i
KFUM og KFUK, at børn og unge ønsker-
viden og stiller spørgsmål om at tro. Vi
ønsker at formidle det kristne budskab
på en måde, der giver mening for dem,
så de oplever, at de har et godt ståsted
i livet – og at de ikke står der alene.

Kollekten Påskedag er derfor af meget
stor betydning for, at vi forsat kan være
med til at holde kristendommen leven-
de som en naturlig del af livet i
Danmark. Tak for en god gave.

Side 9
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Sogneindsamling 2007

Frederikskirken

Søndag d. 4. marts
arrangerer menig-
hedsrådet i Skåde
sogn indsamling til
fordel for mennes-
ker, der lever i
skyggen af aids-
epidemien.

I Danmark er retten
til at bestemme

over egen krop en selvfølge for de fles-
te. Nogle steder i Afrika forholder det sig
anderledes – i hvert fald hvis man er
pige. Mange steder er piger underlagt
normer, traditioner og familiemønstre,
som hindrer retten til at sige nej til ældre
drenges og mænds tilbud og pres.
Sammen med fattigdommen, som kan
friste unge piger til at tage mod et godt
tilbud, har det givet hiv og aids særlig
gode vilkår i Afrika.

Hvis aids epidemien i verden skal stand-
ses, skal hiv-smitten hindres i at blive
givet videre. Behandling med medicin
gør det ikke alene. Børn og unge kan
standse aids-epidemien med viden og
styrke. De skal vide, hvordan de undgår
at blive smittet – og de skal have styrke
til at tage vare på sig selv. Samtidig skal
de voksne vide, at de har et ansvar for
at beskytte de unge. Aids kan standses
– også i Afrika. Det viser de nyeste stati-
stikker. Men viden, forebyggelse og
effektiv beskyttelse koster penge. 
Vil du give et par timer til støtte for dette
nødvendige arbejde, så meld dig som
indsamler søndag den 4. marts!

Sognet er inddelt i ca. 50 ruter, alle af
overkommelig længde. Man kan gå

alene eller sammen med en anden.
Børn og unge under 18 må gerne være
indsamlere hvis de går sammen  to og
to, eller følges med en voksen.

Sogneindsamlingen udgår fra Frederiks-
gården mellem kl.11-13 og slutter
samme sted med et lille traktement til
indsamlerne.

Tilmelding kan ske til:
Svend Wemmelund, tlf. 8627 0605
Erik Frederiksen, tlf. 8627 2157
Viggo K. Dahm, tlf. 8627 2486 / 3094 8886
eller til sognemedhj.
Anne Kath. Vestergaard, tlf. 3022 3230

Læs mere på: www.frederikskirken.dk

Sidste års indsamling foregik i det smukkeste
(kolde!) vintervejr, så der blev drukket godt
med varm cacao efter turen.

KONCERTER I FREDERIKSKIRKEN

Søndag d. 4. marts kl. 16.00:
RÖNNERDAHL-KVARTETTEN
”Nordiske toner”.
Lyrisk, velklingende og overrasken-
de. Kammermusikalsk fremført.
Enkelte nænsomme stænk af jazz.
Fri entré.

Søndag 20.maj kl.16.00: 
DANSK-FÆRØSK KORKONCERT 
To børnekor, ”Århus Musikskoles
Pige- og drengekor” og det færøs-
ke børnekor ”Dropar”, giver
koncert sammen! 
Koncerten er led i et udvekslings-
projekt, hvor ”Dropar” gæster
Århus i Kristi Himmelfarts dagene,
mens ”Pige- og Drengekoret” tager
på genvisit på Færøerne i begyn-
delsen af juni. Formålet med
udvekslingen er at udvikle børnene
musikalsk og kulturelt, ved at de
knytter kontakter og deler en fælles
interesse for musik. Ved koncerten
vil de to kor således synge
sammen, ligesom de også hver for
sig vil give prøver på deres kunnen.
Korene består af børn i alderen 10-
14 år, og dirigeres af henh. Helle
Høyer Mogensen, Århus, og Sigrid
Sivertsen, Færøerne. Fri entré.
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Frederikskirken

Gudstjenester

Marts
Torsdag den 1.
Kl.19.00: Ungdomsgudstjeneste

Søndag den 4. (2.s. i fasten)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Tirsdag den 6.
Kl.18.30: Familiegudstjeneste. 
Minikonfirmand-afslutning

Lørdag den 10.
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod
Dåbsgudstjeneste

Søndag den 11. (3.s. i fasten)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag den 18. (Midfaste)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 25. (Mariæ Bebudelse)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

April
Søndag den 1. (Palmesøndag)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Torsdag den 5. (Skærtorsdag)
Kl. 19.00: Lisbeth Lindegaard

Fredag den 6. (Langfredag)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag den 8. (Påskedag)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Mandag den 9. (2. påskedag)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod 

Lørdag den 14.
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard
Dåbsgudstjeneste

Søndag den 15. (1.s.e. påske)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Søndag den 22. (2.s.e. påske)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Lørdag den 28.
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation, 7.c Kragelundskolen

Søndag den 29. (3.s.e. påske)
Kl.9.30: Knud-Erik Jensen
Konfirmation, 7.a Kragelundskolen
Kl.11.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation, 7.b Kragelundskolen

Maj
Fredag den 4. (Bededag)
Kl.9.30: Anne Kathrine Vestergaard og
Knud-Erik Jensen
Konfirmation, 7.a Skåde Skole og
Dalgården
Kl.11.00: Lene Juhl Kofod
Konfirmation, 7.b Skåde Skole

Lørdag den 5.
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard
Konfirmation, 7.c Skåde Skole

Søndag den 6. (4.s.e. påske)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Lørdag den 12.
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen
Dåbsgudstjeneste

Søndag den 13. (5.s.e.påske)
Kl.10.00: Lisbeth Lindegaard

Tirsdag den 15.
Kl.18.30: Familiegudstjeneste.
Minikonfirmand-afslutning

Torsdag den 17. (Kr.Him.)
Kl.10.00: Knud-Erik Jensen

Søndag den 20. (6.s.e.påske)
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Søndag den 27. (Pinsedag) 
Kl.10.00: Lene Juhl Kofod

Mandag den 28. (2.pinsedag)
Kl.11.00 i Hørhaven: Friluftsgudstjeneste

Gudstjenester på Hestehavehusene
og Lokalcenter Skåde:

Hestehavehusene:
Onsdag den 21. marts 
kl.14.30: Lene Juhl Kofod

Onsdag den 18.april
Kl.14.30: Lisbeth Lindegaard

Onsdag den 23. maj
Kl.14.30: Lene Juhl Kofod

Lokalcenter Skåde:
Torsdag den 15.marts
Kl.14.00: Lene Juhl Kofod

Torsdag den 19.april
Kl.14.00: Lisbeth Lindegaard

Torsdag den 24. maj
Kl.14.00: Lene Juhl Kofod

Kirkebil – bestilles direkte ved TAXA på
tlf. 8948 4848. Taxabon T/R udleveres i
kirkedøren af kirketjener/kordegn.
Ved bestilling gives besked om evt.
flere stop/afhentninger på turen.
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Her finder du

Frederikskirken

Kirkekontoret
Kordegn Mette Holmelund
Frederiksgården, Højmarkvej 47,
tlf. 8627 1773, fax 8627 6380.
e-mail: kordegn@frederikskirken.dk
Mandag-fredag kl. 9-13.
Torsdag også kl. 15-17.
Her anmeldes fødsel, dåb, vielse 
og begravelse. Attester udskrives.

Kirkegårdskontoret
Kirkegårdsleder Jørgen Dieckmann
tlf. 8627 7868, fax. 8672 5878,
træffes kl. 11-13, fredag kl.11-12
samt på kirkegården efter aftale.
e-mail: fr.kgd@mail.tele.dk

Provst, Sognepræst
Knud-Erik Jensen
Ny Moesgårdvej 23,
tlf. 8627 0325, fax. 8627 8325,
e-mail: keb@km.dk
Træffes ikke fredag.

Sognepræst
Lene Juhl Kofod
Dalsvinget 14,
tlf. 8627 0678, fax. 8627 0689,
e-mail: lene@jbkofod.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst
Lisbeth Lindegaard
Hestehavevej 5,
tlf. 8627 8200, fax. 8627 9280,
e-mail: lmli@km.dk
Træffes ikke mandag.

Tilknyttet Frederikskirken
Fondsadm., pastor Morten Aagaard.
Henvendelse gennem kirkekontoret.

Sognemedhjælper
Anne Kathrine Houe Vestergaard
tlf.: 8672 5344 / 3022 3230
e-mail: sognemedhj@frederikskirken.dk

Organist
Gunver Rosenkrantz Riber,
tlf.: 8617 6841.

Kirketjener 
Poul Porup, tlf.: 2043 7157.
e-mail: kirketjener@frederikskirken.dk

Menighedsrådsformand
Ole Juhl, tlf.: 8627 3898.

Kirkeværge
Peter Juhl Hansen, tlf.: 8627 0940.

Skåde Sogns hjemmeside
www.frederikskirken.dk

Børnekor - i Frederiksgården:
Hver torsdag kl. 16.30-18.00. 
(Børn fra 3.-6. klasse)
Korleder: Bjørg Lindvang, tlf. 7453 6383
Organist: Gunver Rosenkrantz Riber, 
tlf. 8617 6841/4112 5568

Legestue - i Frederiksgården:
Hver mandag kl. 10-12 (børn 0-3 år).
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Juniorklubben - i Frederiksgården:
Hver torsdag kl. 18.30-20.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Kirkefamilien - i Frederiksgården:
Sidste onsdag i måneden kl.17-20.00.
Kontaktperson: Gitte Wacherhausen
Kasch, tlf: 8672 5706, 
e-mail: gittewk@hotmail.com

Onsdagsklub - i Frederiksgården:
Første onsdag i måneden kl. 14-16.
Kontaktperson: Sognemedhjælperen.

Studiekreds om Grundtvigs salmer 
- i Frederiksgården: Næstsidste onsdag i
måneden kl. 19.30-21.30. 
Kontaktperson: 
Niels Jørgen Nedergaard, tlf. 86 27 2783

Bibelkreds - i Frederiksgården: 
Hveranden tirsdag kl. 17.00-18.00. 
Kontaktperson: 
Johannes Buchhave, tlf. 8627 3449

Danmissionskreds - i Frederiksgården:
3. mandag i måneden kl. 14.30
Kontaktperson: 
Ruth Kock, tlf. 8627 4592.

Besøgstjenesten
Kontaktperson:
sognepræst Lene Juhl Kofod

Sorggrupper
Folkekirkesamvirket i Århus, tlf. 2481 5817

FDF Århus 9. kreds
Møde hver mandag kl. 18.30-20.00.
Alle aldersgrupper mødes i ”Huset”, 
Elverdalsvej 91, tlf. 8627 3283.

Deadline
Skåde Sogns sider redigeres af sogne-
medhj. Anne Kathrine Vestergaard 
som også modtager stof til næste blad
senest mandag d. 23. april 2007.
Vi forbeholder os ret til at redigere i stof,
som tilsendes uopfordret.
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ER DER EN 
FOTOKUNSTNER 
GEMT I DIG?

8270-bladet har siden starten benyttet
lokale kunstneres billeder på forsiderne
og rundt omkring i bladet.
Det har betydet flotte og spændende
forsider – og en mulighed for et nærmere
kendskab til lokalområdets spændende
kunstnere.

I 2008 inviterer bladets redaktion til en ”fotokonkurrence”. 
Vi forestiller os, at der ”gemmer” sig dygtige fotografer i vores område –
både amatører og professionelle. Alle jer vil redaktionen gerne opfordre
til at sende forslag til forsidefotos til brug i bladets årgang 2008. Vi ser
gerne billedserier på 4 stk. – gerne nogle, der følger årstiderne, men det
er ikke en betingelse.

Fotos skal afleveres som et print, bredde 17 cm x højde 18 cm, og meget
gerne elektronisk på en cd (- hvis det sidste ikke er muligt, har vi mulighed
for selv at scanne). Redaktionen er ”dommerkommité” og udvælger
fotos til 4 forsider. Resten af billederne forbeholder redaktionen sig ret til
at bringe på bladets øvrige sider. ”Præmien” er muligheden for at se
egen fotokunst i vores flotte lokalblad.

De tilsendte fotos vil blive udstillet på Højbjerg Bibliotek efter endt tilsen-
delsesfrist. Nærmere dato for udstillingen vil følge her i bladet.

Der gemmer sig mange spændende, smukke, overraskende og sjove
motiver i Holme/Skåde- området. Redaktionen håber på, at rigtig
mange vil benytte sig af denne mulighed for at vise lokalmotiver på
bladets forside.

Billederne skal tilsendes bladets redaktion senest d. 1. december 2007.
Sendes til: Frederikskirkens kirkekontor, Højmarkvej 47, 8270 Højbjerg.
Mærk kuverten ”Forsidefotos”.

Redaktionen

Redaktionen

DIT FOTO

Hej
Jeg hedder Inge Lund. Fra 16. januar er jeg
ansat som vikar for sognepræst Esben
Kulberg under hans forældreorlov. 
Esben er tilbage efter påske. 

Jeg er 42 år, gift med Karsten og har tre
børn. Før jeg kom her til Holme har jeg
været præst i Tranbjerg og i Sct. Clemens
Sogn i Randers. 
Sidste år var jeg tillige sekretariatsleder for
Folkekirkesamvirket i Århus, som på tværs
af sognegrænser driver sorggrupper for
børn og voksne samt en aflastningstjenes-
te for pårørende, der passer syge og
dødende i eget hjem.

Jeg har rejst en del i Europa, Stillehavsom-
rådet og Afrika. Senest har jeg boet tre år i
det sydlige Afrika sammen med min mand
og vore tre døtre. For mig er det en glæde
og en berigelse, at den kristne kirke er stør-
re end sognet, ja større end folkekirken.

Jeg ser frem til at møde folk i Holme og
håber mit arbejde må blive til glæde og
gavn her.

Holme Kirke

Det sker
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Besøgs- og Hjælpetjenesten
i Holme

Lidt om den lette, men dog så svære
kunst at tale sammen

At snakke sammen om løst og fast med
en kande kaffe imellem sig, det er
hyggeligt! At snakke om ”kan du huske
dengang?” eller snakke om den milde
vinter i år eller det sidste nye i konge-
huset, det er den livsnødvendige ”socia-
le sladder”, siger forskerne. Vi gør det
dagligt i familien, blandt venner og
bekendte og tænker ikke umiddelbart
over, at mange ikke har det sådan mere
i deres daglige liv. Nogle af de mennes-
ker tager kontakt med ”Besøgs-og hjæl-
petjenesten”. Hos dem vil en ugentlig
hyggestund være et højdepunkt.

”Men er det ikke svært at træde ind i et
fremmed hjem?”, spørger du måske som
den kommende besøgsven. 
Nej, det sværeste er at ringe på første
gang, siger Chr. Andersen, 82 år og
mangeårig besøgsven og tilføjer med et
smil, at det samtidig er det letteste. Og
netop smilet, idet man siger goddag, er

den korteste vej mellem to mennesker,
der endnu ikke kender hinanden.

Men hvad skal jeg så snakke om, vil du
spørge videre. Det har Bente Møller,
medstifter af ”Besøgs-og hjælpetjenes-
ten” et godt og konkret svar på. ”Se dig
omkring i stuen!. Måske er der et
gammelt foto af en gård, meget hånd-
arbejde eller vinduet er fyldt med blom-
strende planter. Tag udgangspunkt i det!
Er det den fædrene gård? Du har da
lavet meget håndarbejde? Eller her bor
da en med grønne fingre?”. Sådan kan
man åbne en dør til det første samvær i
tillid og tryghed. Sammen med tid, tole-
rance og tålmodighed er det grobund
for al god samtale besøgsven og – vært
imellem, siger Annette Østergård, Kolt
Ældre Højskole. Hun fortsætter med at
sige, at det ikke kun er det talte ord, men
også kroppens sprog, der ”snakker med”
ved en god samtale. Det er vigtigt, at
man er klar over det som besøgsven.
Altså, tag overtøjet af, sluk helt for mobi-
len, og kig ikke på uret hele tiden. På

den måde siger man uden ord, at man
har tid til at lytte og er nærværende i
samtalen.

”Vi har alle behov for at behøves” citerer
Annette Østergård en norsk filosof og
giver et eksempel derpå: Mange ældre
oplever, at noget, som de kunne tidlige-
re, forsvinder eller bliver besværligt at
udføre. Men det kan være at lige netop
evnen til at strikke strømper stadig er en
funktion, der er til stede. Grib dette, kære
besøgsven! Her kan du få lært at strikke
den hæl, der er så forbistret svær. Få din
besøgsvært til at lære dig dette og vis
hende din strømpe næste gang i
mødes. På denne måde får man en lille
ting til at folde sig ud. ”At bede en
anden om hjælp, er at give den anden
en gave”. Annette Østergård kalder det
at skabe stjernestunder mellem besøgs-
vært og –ven.

Af Birgit Barfod

Det er bare snak - men hvor gør det godt!

Fotos: Besøgstjenestens generalforsamling.
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Det sker

Menighedsrådet Holme sognegård
Der afholdes menighedsrådsmøder
mandag d. 19. marts, tirsdag d. 24. april
og onsdag d. 23. maj 2007.
Alle møder starter klokken 19.00.

Susse Wold
”Mit møde med Karen Blixen”
Onsdag d. 7. marts 2007 kl. 19.30
i Holme Kirke

Susse Wold fortæl-
ler om sit møde
med Karen Blixen
og læser et
uddrag af Karen
Blixens breve, som
hun skrev hjem til
familien i de år,
hvor hun boede
på sin afrikanske

farm. Karen Blixens liv i Afrika var et drama,
et ydre drama og et indre, lykkeligt og
tragisk på samme tid. Det er dette drama
Susse Wold lader os opleve - et billede af
Karen Blixens sjæl. Billetter à kr. 100,- kan
købes i Sadolin Farvehandel på Rundhøj-
torvet fra den 1. december.

Torsdagklubben
Torsd. d. 22. marts kl.14.00
Natmænd, rakkere og andet godtfolk
Museumsinspektør Irene Hellvik fortæller
om flere befolkningsgrupper, der i århun-
dreder vandrede fra sted til sted på den
jyske hede. Musik: Pia Labohn, Lisbeth

Frandsen og Kirsten Berg præsenterer et
program bestående af perler fra det
sidste århundredes underholdningsmusik.

Torsd. d. 26. apr. kl.14.00
Århus havns historie
Cand. phil. Peter Rønn Jensen fortæller om
havnens udvikling fra vikingetidens spæde
havneanlæg i åen ved Immervad til nuti-
dens moderne havneanlæg. Musik:
”Holmespillemændene vil afslutte sæsonen.

Menighedsrådsformand 
Henning Tagesen fylder 70 år
I forbindelse med menighedsrådsfor-
mand Henning Tagesens 70 års fødsels-
dag søndag den 25. marts 2007, vil
menighedsrådet afholde en indbudt
reception i sognegården. Receptionen vil
senere blive nærmere bekendtgjort.

Østre Kapel
I forbindelse med ombygningen/renove-
ringen af Østre Kapel har vi i udvalget
drøftet placeringen af de to store linde-
træer, der rejser sig foran den gamle
kapelbygning. På den ene side ville vi
gerne bevare træerne, og på den anden
side ville en bevarelse give nogle proble-
mer med nedfaldne blade osv. Samtidig
ville træernes størrelse give en ikke
uvæsentlig skyggevirkning på hele
bygningen, og i det hele taget virke ret
dominerende på den færdige bygning.
I forbindelse med detailprojekteringen af

byggeriet er alle spekulationer om træer-
nes eventuelle bevarelse imidlertid blevet
gjort til skamme, idet der fra den projekte-
rende rådgivende ingeniørs side er blevet
fremført som et byggeteknisk krav, at
træerne fældes. På grund af særlige jord-
bundsforhold i området vil træernes
vandforbrug, i tørkeperioder, betyde, at
jorden ville kraftig udtørre og dermed give
uforholdsmæssig stor risiko for sætnings-
skader på den nye bygning. Derfor vil
træerne i nær fremtid blive fældet.

Udvidelse af kirkegården
Kirkegårdsudvidelsen er godt i gang, men
den oprindelige plan om færdiggørelse
inden jul 2006 kunne desværre ikke over-
holdes. Som det ser ud nu, vil udvidelsen
være færdig den 1. maj 2007. Vi forventer
derefter at kunne indvie kirkegården i
løbet af sommeren 2007.
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Legestuen
i Holme sognegård lukker med virkning fra
d. 1. marts. Der står en del legetøj i lege-
stuens skab, og sidste frist for at hente det
er d. 15. marts.

Pigeklubben
Onsdag den 7.marts - går vi i Holme kirke
og hører Susse Wolds foredrag om Karen
Blixen. Billetter købes hos Sadolin Farve-
handel på Rundhøj Torv. Pris kr. 100,-

Onsdag d. 11.april
Vi besøger Kvindemuseet. Afgang fra
sognegården kl. 18.30. Pris kr. 55,-

Onsdag d. 2. maj
- har vi biograftur på programmet. Afgang
fra sognegården kl. 18.15. Pris kr. 75,- 
Oplysning om sted og forestilling fåes sene-
re hos Inge eller Ilse. Håber du kan få plads.

Onsdag den 6. juni 
- fejrer vi forårets komme ved at gå ud at
spise på en af byens gode restauranter.
Pris kr. 150,- eksklusiv drikkevarer. 
Afgang fra sognegården kl. 18.00. 
Tilmelding til Ilse 86273195 eller til Inge
86270348 senest 10 dage i forvejen.

”Vi synger påsken ind”
I Holme kirke onsdag den 28. marts kl.
19.30. Rundhøjkoret vil igen synge for os
og med os. 
Påskens salmer og forårets sange vil klinge
sødt i sky under Peter Pedersens kyndige
og mangeårige ledelse. Påskens tekster vil
blive læst af sognepræst Inge Stagsted
Lund. Efter musikgudstjenesten i kirken er
der kaffebord og fællessang i sognegår-
den. Alle er velkomne. Pris for kaffe og
brød er kr. 20,-

Forårsgudstjeneste for ældre
Forårsgudstjeneste for ældre bliver i år
tirsdag den 24. april kl. 14.00 i Holme kirke. 
Efter gudstjenesten er der kaffebord.
oplysninger om sted og tilmelding af
deltagerantal sker til kirkekontoret, tlf.
86271993 senest d. 17. april.

Alsang
Så skal der synges, snakkes og hygges
videre. Sæsonens resterende alsangsafte-
ner foråret 2007 er: Onsdag d. 14. marts,
torsdag d. 26. april og mandag d. 21. maj.
Alle aftener er det kl. 19.30 i sognegården.

Julehjælp
I december 2006 er der uddelt julepakker
til 26 personer for i alt kr. 14.000,- Lions Club
har bidraget med kr 4.000,- Gudstjenes-
tens kollekter har indsamlet kr. 10.000,-
tak til alle der har bidraget.

Pensionistforeningen
Torsdag d. 8. marts. Kl. 14.00
Ordinær Generalforsamling, den normale
dagsorden følges. Forslag til behandling
skal være os i hænde 8 dage før General-
forsamlingen. Vi slutter med banko. 
Kaffen giver vi  ”H. H. T.”.

Torsdag d. 12. april kl. 14.00
Afslutning på sæson 2006/’07
Underholdning Knud P - måske een mere.
Vi slutter med banko. Kaffe kr. 25,-
Alle arrangementer afholdes i Holme
Sognegård Hjulbjergvej 175 8270 Højbjerg.
Formand: Knud P. Olesen tlf. 8629 9274

Pinsegudstjeneste 
2. Pinsedag, d. 28. maj kl. 11.00, afholdes
der Gudstjeneste fælles for sognene i
Søndre Provsti. Arrangementet, som også
gælder for beboere i Holme sogn, er
omtalt på side 8 her i bladet.

Skt. Hans fest
Allerede nu gør vi opmærksom på, at vi, i
samarbejde med Holme-Højbjerg-Tran-
bjerg Pensionistforening, traditionen tro
afholder Skt. Hansfest ved Holme Sogne-
gård med underholdning og båltale.
Underholdningen starter klokken 19.00 og
igen i år underholder akrobaten Abdul
Hantout. Båltalen holdes af Anne-Marie
Meldgaard, der er medlem af folketinget
for socialdemokratiet, og sit partis ligestil-
lingsordfører.

SOGNEINDSAMLING 2007
Folkekirkens Nødhjælps indsamling
søndag d. 4. marts, som omtales på
side 10 under Frederikskirken, finder
også sted i Holme sogn. Her vareta-
ges indsamlingen af Åse Dalsgaard
som man kan henvende sig til og få
yderligere oplysninger, tlf. 8627 1602.
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Af Kirsten Hald

Torsdagsklubben i Holme Sognegård
20 års jubilæum
For 20 år siden blev den daværende
menighedsrådsformand Erik Kræpping og
jeg opmærksomme på, at der burde
være nogle flere aktiviteter for den voks-
ne menighed.
Ud af mange drøftelser også med den
aktive del af menigheden
opstod ideen til en Torsdags-
klub.
Vi planlagde møderne til den 4.
torsdag i månederne august til
og med april. Indholdet skulle
have et socialt og kulturelt
sigte.
Da menighedsrådet heller ikke
dengang havde for mange
penge, skulle klubben fungere
på frivillighedens basis og med
et meget lavt budget.
En skare af frivillige trådte
beredvilligt til, og sammen
arrangerede vi de første møder.
Klubben har fra første færd
været en succes med et
meget stort fremmøde til alle arrange-
menterne.
Arrangementerne består af et foredrag
efterfulgt af en god kaffepause, hvor der
serveres boller og hjemmelavet lagkage,
og sluttelig rundes eftermiddagen af
musikalsk underholdning og fællessang.

Vi har, for blot at nævne nogle enkelte,
haft besøg af forhenværende statsminis-

ter Anker Jørgensen, Thorkild Simonsen,
Louise Gade,  Bjarne Nielsen Brovst, Ebbe
Juul Heider og Hans Bjørn.

Lars Boye Jensen, Claus Jørgensen og
Janni Beltoft er blandt andre nogle af

dem, der har underholdt med musik og
sang, som har spændt over hele registeret
fra folkemusik til klassisk.

Vi har haft mange, endog rigtig store,
oplevelser med foredragsholdere, kunst-
nere og ikke mindst ved kaffebordet, hvor
mange har fået nye venner, mødt tidlige-
re bekendte og i det hele taget har haft
en rigtig god dag. Der er endog en rigtig

solstrålehistorie om to, der i en høj alder
fandt hinanden i Torsdagsklubben og fik
rigtig mange skønne oplevelser sammen.
Alt arbejdet omkring tilrettelægning af
klubeftermiddage, opstilling af borde,
tilberedning af kaffeborde og afvikling af

arrangementer samt opryd-
ning foregår på frivillighedens
basis af de til Tordagsklubud-
valget knyttede medlemmer.

Det er mit ønske, at Torsdags-
klubben også fremover må
være et godt sted at komme,
hvor mennesker kan mødes,
og hvor sognelivet vil trives. De
mange hundreder, der har
været til arrangementer i klub-
ben, kan fortælle om store
oplevelser. Og jeg er sikker på,
at vi også fremover vil finde
gode foredragsholdere og
musikere, så vi kan glæde os til
kommende store oplevelser og

gode eftermiddage sammen.

Næste arrangement er torsdag den 22.
marts kl. 14.00, se venligst omtale andet-
steds i bladet.

Foldere med omtale af sæsonens arran-
gementer kan afhentes i sognegården og
i kirken, og evt. kontakt til klubudvalget
kan etableres gennem kirkekontoret.



Holme Kirke

Her finder du:

Sognepræst Kirsten Hald
Kirkebogsfører og begravelsesmyndighed. Præsteboligen,
Holme Byvej 24, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 2134, træffes bedst
hverdage kl. 10.00-11.00 undtagen fredag.
E-mail: KIHA@KM.DK

Sognepræst Esben Kullberg
Hjulbjergvej 177, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 6080. Træffes bedst
hverdage mellem kl. 12.00-13.00 undtagen fredag.
E-mail. elku@km.dk

Sognepræst Thomas Fischer-Larsen
Nødagervej 20, 8560 Kolind, tlf. 8627 0634. Træffes bedst
hverdage kl. 11.00-12.00 undtagen mandag.
Kontor: Hjulbjergvej 175.
E-mail: thomasf-l@holme-sogn.dk

Pastor Inge Stagsted Lund
Skæringparkvej 352, 8250 Egå.
Tlf. 6162 1409. Træffes bedst hverdage kl. 12.00-13.00, undtagen
fredag. Inge Stagsted Lund vikarierer for Sognepræst Esben
Kullberg i perioden d. 16. januar til og med d. 10. april 2007.

Kordegn Inger Bjørn
Kirkekontoret, Holme Sognegård, Hjulbjergvej 175, 8270
Højbjerg. Kontoret er åbent alle hverdage kl. 9.00-13.00,
tirsdag tillige 16.00-18.00, tlf. 8627 1993.
E-mail: inbj@km.dk 

Organist Janni Beltoft
Træffes på tlf. 8627 3710.

Kirkegårdsleder Peter Nørager
Træffes på tlf. 8627 6260.

Menighedsrådsformand Henning Tagesen
Kvædevej 2, 8270 Højbjerg, tlf. 8627 0348.

1. Kirketjener Thomas Damm, tlf. 8627 1993
2. kirketjener: Kirstine Bilde Sørensen, tlf. 8627 1993
E-mail: kirketjener@holme-sogn.dk 

FDF, Stengården
Møde hver mandag kl.18.30-20.00 for børn i 7-10-års alderen
i Holme-området.
Lokale: Højbovej 12.
Leder: Henning Knudsen, tlf. 8627 2857.
FDF, Stengården, er en afdeling af FDF, Aarhus 9. kreds, der
har til huse i Kredshuset, Elverdalsvej 91, hvor der er hold for
børn i alle aldersklasser fra 5 år og opefter.

Besøgs- og Hjælpetjenesten i Holme
Kontaktpersoner kan træffes personligt i Lokalcenter Holme’s Hall,
Nygårdsvej 34 eller på tlf. 8627 8634. Man. og ons. kl. 10.00-12.00.

Praktiske oplysninger
Fødsler anmeldes til kirkekontoret. Medbring venligst dåbs-
og vielsesattest samt personnummerbevis. Anmeldelsen
skal ske senest to hverdage efter at fødslen har fundet sted
- og i det sogn, hvor moderen har bopæl. Om dåb, vielse
og andre kirkelige handlinger skal man også henvende sig
til kirkekontoret, Hjulbjergvej 175, Tlf. 8627 1993.
Man bedes i øvrigt træffe nærmere aftale med kirkens
præster om de kirkelige handlinger.

Internettet
www.holme-sogn.dk

Deadline
Stof til næste kirkeblad afleveres senest mandag d. 23. april 2007.
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Marts
Søndag d. 4. marts kl. 10.00
2. s. i fasten
Inge Stagsted Lund

Søndag d. 11. marts kl. 10.00
3. s. i fasten
Kirsten Hald

Søndag d. 18. marts kl. 10.00
Midfaste
Inge Stagsted Lund

Søndag d. 25. marts kl. 10.00
Mariæ Bebudelse
Kirsten Hald

Onsdag d. 28. marts kl. 19.30
Vi Synger Påsken Ind
Thomas Fischer-Larsen

April
Søndag d. 1. april kl. 10.00
Palmesøndag
Thomas Fischer-Larsen

Torsdag d. 5. april kl. 10.00
Skærtorsdag
Kirsten Hald

Fredag d. 6. april kl. 10.00
Langfredag
Kirsten Hald

Søndag d. 8. april kl. 10.00
Påskedag
Inge Stagsted Lund

Mandag d. 9. april kl. 10.00
2. påskedag
Inge Stagsted Lund

Lørdag d. 14. april kl. 11.00
Konfirmation: Rundhøj 7.
Kirsten Hald

Søndag d. 15. april
Konfirmation 
Kl. 9.00 Rundhøj 7. Kirsten
Hald
Kl. 11.00 Rundhøj 7. Esben
Kullberg

Lørdag d. 21. april kl. 11.00
Konfirmation: Holme 7c
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 22. april
Konfirmation
Holme
Kl. 9.00 Esben Kullberg
Kl. 11.00  Kirsten Hald

Tirsdag d. 24. april kl. 14
Forårsgudstjeneste for ældre
Esben Kullberg

Søndag d. 29. april kl. 10.00
3. s. efter påske
Thomas Fischer-Larsen

Maj
Fredag d. 4. maj kl. 10.00
Bededag
Esben Kullberg

Søndag d. 6. maj kl. 10.00
4. s. efter påske
Esben Kullberg

Søndag d. 13. maj kl. 10.00
5. s. efter påske
Kirsten Hald

Torsdag d. 17. maj kl. 10.00
Kristi Himmelfarts dag
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 20. maj kl. 10.00
6. s. efter påske
Thomas Fischer-Larsen

Søndag d. 27. maj kl. 10.00
Pinsedag
Kirsten Hald

Mandag d. 28. maj kl. 11.00
2. pinsedag
Udendørs gudstjeneste for
hele Søndre Provsti i Hørha-
ven. (se side 8)

PLEJEHJEM
Egely
Tirsdag d. 6. marts kl. 14.30
Inge Stagsted Lund

Tirsdag d. 8. maj kl. 14.30
Thomas Fischer-Larsen

Sct. Olaf
Tirsdag d. 13. marts kl. 14.15
Kirsten Hald

Tirsdag d. 15. maj kl. 14.15
Esben Kullberg

Madsbjerg
Tirsdag d. 20. marts kl. 14.15
Thomas Fischer-Larsen

Tirsdag d. 22. maj kl. 14.15
Kirsten Hald
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Lokalcenter Skåde 
Kom forbi lokalcenteret og se de mange
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HØJSKOLEDAG lørdag d. 24. marts
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I 2007 vil 8270-bladet være prydet af
billedkunstner Alice Petersens værker.
Alice Petersen er født og opvokset i
Århus og har malet siden 1975.
I begyndelsen oliemaling og i de
senere år akrylmaling. 
Hun har modtaget undervisning af
bl.a. Ella Højer og Svend Schur, Århus
Kunstakademi og siden 1998 af mag.
art. Inge Mogensen, Århus Kunstmu-
seum.
Alice Petersens malerier bærer præg
af overvejende lyse farvevalg, der på
ingen måde er prangende, men
afstemte i sine kompositioner og med
et klart signal om en positiv, klarsynet
og optimistisk kunstner. Inspirationen
hentes i begivenheder, rejser og i
naturen.
Kunstneren har endvidere som Århus-
pige hentet inspiration i motiver fra
Århus by. Fra de tidlige arbejder og
frem til nu signalerer malerierne en
klar udvikling i kunsten at sætte farver
og streg på lærred på en måde, som
udstråler lethed og en vis frihed.
Alice Petersen udstiller ofte og har
senest vis værker på Ebeltoft Kunstfore-
nings påskefestival, på Fuglsøcentret
og i Christiansbjergs Kunstforening.

Alice Petersen
Hørhavevej 62K, 8270 Højbjerg
Tlf. 8627 6601/5176 8218




